



校本部消息

醫學綜合大樓興建工程

醫學綜合大樓興建計劃自正式簽約後，實際推動時間僅一年五個月，本工程無論在高度或量體上均必須通過台北市都市設計審議委員會審查，其中諸項要件，除大樓建築本體設計之外，尚包括交通影響評估、環境影響評估。除此之外，校園整體規劃亦包括在內，其審查過程繁瑣，預定進度受延，為爭取時間，經胡校長不辭辛勞親自偕同蘇總務長等於88.5.19、88.6.4及88.6.29分別拜訪市府都發局、環保局以及環保署協商解決，終於克服環評問題，並使最重要之都審案於折衝數日後獲委員審查通過。目前相關作業大部份均逐步完成，其後續興建作業，總務處將全力加速進行。



■本校醫學綜合大樓外觀圖

校友游大緯遺愛北醫，醫學系發起募款活動

校友游大緯，原服務於市立忠孝醫院復健科，日前不幸逝世，生時念念北醫大體教材之缺乏及感念北醫之培育，特立遺囑將其遺體捐獻北醫，提供作為大體解剖之教材。為表達對游大緯校友之敬意及感謝，醫學系發起勸募活動，募得款項四十餘萬元，誠見北醫大愛濟濟，所募款項將轉交游大緯校友家屬。

期盼已久的「新台北醫學期刊」發刊了

大家期盼已久的「新台北醫學期刊」(New Taipei Journal of Medicine)發刊了！為了迎向北醫的新世紀，本校將出版近三十六年的「北醫學報」停刊，發行內容更寬廣，規模更大的全英文版「新台北醫學期刊」，將刊登健康科學相關學術研究論文，預計每年出刊四期，並朝向六期之目標邁進，以期作為所有從事醫學相關研究學者的重要發表園地。

全國私立大學北醫聲望位居第五

中時晚報於五月十五號公佈「大學聲望調查」的結果。根據各校「研究」、「教學」、「師資」、「校園環境」、「對學生生活及課業輔導」、「上研究所的表現」、「就業表現」等七項指標評分，結果顯示本校在私立大學當中排行第五。

牙醫系主辦中華牙醫學會年會

五月一至三日，假世貿會議中心舉辦中華牙醫學會年會，由北醫牙醫學系主辦。一連三日有論文發表、口頭報告、案例研討等學術活動；更於會議中心二樓舉辦牙材展，牙科材料器械琳琅滿目。活動於五月三日圓滿結束。

校友回娘家團聚一堂

六月十日舉辦校友回娘家活動，邀請畢業三十年、二十年、及十年之校友參加畢業典禮，共有畢業三十年校友17人、二十年校友21人，及十年校友15人參加，並於典禮後聚餐共敘當年在學時之點點滴滴，聯繫情感，場面溫馨而感人，此外，亦有48位校友返校參觀。



■畢業典禮後校友聚餐共敘往日情懷



■研討會吸引許多研究學者積極參與

睽違四年，社團成果展暨評鑑再度開鑼

中斷四年的社團評鑑再度開鑼了！為了促進社團社務健全發展，獎勵績優社團並對有困難之社團進行輔導與協助，課外組特於五月二十七日至二十九日舉辦社團成果展暨評鑑。各社團展出之內容相當豐富及多元化，展現了社團同學的活動力及創造力，也使得社團成果展暨評鑑在掌聲中圓滿落幕。



■各社團無不卯盡全力呈現成果

生藥所舉辦兩項大型研討會

生藥所於六月二十一日與二十二日連續舉辦兩場重要大型研討會，分別為「活性中藥研發技術研討會」與「中藥臨床技術研討會」。前者特別邀請了美國南伊利諾大學藥理所李哲夫教授、日本大阪藥科大學馬場教授等與會；後者以心血管、腦血管之臨床試驗設計及臨床評估為重點，提出案例報告與方劑討論，對中藥之醫療發展均有極大的重要性。

附設醫院消息

附醫加入開心手術醫院行列

附醫已於五月二十五日成功地完成首例開心手術，手術由心臟血管胸腔外科陳復銓主任主刀，術後狀況十分穩定，病人於一週後出院。

此次成功的手術，除了醫師高超專業的外科技術，在「視病猶親，尊重生命」的品質政策之下，搭配設備新穎的「心臟外科加護病房」等精心規劃的完整醫療照顧，帶領附醫邁入嶄新的紀元，為需接受開心手術的病患，增加一個安全、貼心的開刀地點。



■由陳復銓主任主刀的開心手術圓滿成功

附醫血液透析中心歡慶 21 週年慶

附醫血液透析中心二十一歲了，醫護人員於六月二十日特別為洗腎腎友舉行慶祝活動。

會中由三位洗腎長達二十年的資深腎友，分享

公佈欄

長年洗腎的經驗及個人生活之道，鼓勵腎友：面臨洗腎不全然是人生黑暗的開始，洗腎的路上並不寂寞，藉由腎友的彼此支持打氣，也可以有美好的遠景！會中另安排醫師、營養師、護理師等多位醫護人員與腎友座談，場面溫馨感人。

今後將給民衆更準確及更好之診斷與治療。

萬芳醫院通過衛生署 Y2K 查核

醫院照護設備稍有差錯，即可能造成病人生命的危害，萬芳醫院基於提供最佳品質及服務效率第一的醫療照護，於六月十日正式成為全國首家醫療機構通過 Y2K 測試的醫院。

萬芳醫院為因應 Y2K 資訊年序危機，特別組成 Y2K 工作小組，在衛生署各級長官的指導下，擬定 Y2K 工作計畫，全面清查醫院所有儀器設備，有 Y2K 問題的儀器設備，並每月追蹤處理進度，於八十八年五月三十日百分之百完成 Y2K 測試，八十八年六月十日通過衛生署查核。

「溫馨五月」孕婦裝表演秀暨胎教音樂饗宴

為了減輕準媽咪的壓力，共享她們將為人母的喜悅，並喚起一般民衆對於孕婦的關懷和重視，萬芳醫院特與附設醫院、中國時報等單位於五月八日共同主辦「孕婦裝表演秀暨胎教音樂饗宴」，陪同準媽媽們提前度過溫馨的母親節。

活動包括十七位準媽媽組成的孕婦裝表演秀，以及由師大音樂系、皇家親子小提琴教室擔綱演出的「隔著肚皮聽音樂」—胎教音樂饗宴，此外，當天並有抽獎活動，抽出的一百位得獎者，都獲得由贊助廠商所提供之精美、實用的孕產婦及嬰兒用品。

■ 十餘年前的附醫血液透析中心

台北市衛生局年度督導考核，附設醫院表現優異

台北市衛生局於五月十七日在院進行年度督導考核，考核項目包括：醫院公共設施、醫療健保相關業務、廢棄物管理、電腦千禧年危機因應...等共二十二個項目。本院平時對相關業務，都依標準作業程序作業，所以在此次於各個項目評核中均表現優異，深獲衛生局主管讚賞。

萬芳醫院消息

全國第一台低劑量電腦斷層掃描儀器於萬芳醫院正式啓用

萬芳醫院為提供更高的服務品質，致力於高科技醫療儀器的引進，特於六月四日正式啓用全國第一台低劑量電腦斷層掃描儀器。低劑量電腦斷層掃描儀器使用最低輻射劑量，不但可以縮短病人檢查的時間，同時具有高速掃描的功能、高靈敏度和高解晰度的影像品質，是一深具人性化的醫療儀器。



■ 準媽媽服裝秀，孕味十足